

МАЛОКАМЕНСКИЕ КОЛХОЗНИКИ ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

В ПАРТКОМЕ КПСС

О МЕРОПРИЯТИЯХ КОЛХОЗА „МАЛОКАМЕНСКИЙ“ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Малокаменский» решили включиться в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти.

В разработанных колхозом мероприятиях предусмотрено увеличить в 1967 году валовое производство зерна до 12750 центнеров вместо 7484 центнеров в 1963 году и повысить урожайность зернобобовых до 17—18 центнеров с гектара, или на 5 центнеров больше по сравнению с 1963 годом, вносить на каждый гектар пашни по 10—12 тонн органических и 4—5 центнера минеральных удобрений.

Сельхозартель намеревается повысить производство и продажу продуктов сельского хозяйства в 1,8 раза, иметь поголовье коров по 16 голов на 100 га, производство мяса довести до 75 центнеров, молока до 370 центнеров на 100 га.

Будет построено много производственных и культурно-бытовых помещений, введена комплексная механизация в полеводстве и животноводстве.

Малокаменцы, по примеру колхозов «Новый путь» и «Всходы Ильича», включившись в борьбу к 50-летию Советской власти, решили добиться права называться колхозом коммунистического труда.

Бюро парткома КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Малокаменский» о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия Советской власти, за резкое увеличение в 1964—67 годах производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов на основе интенсивного ведения земледелия и животноводства.

2. Предложить партийным организациям колхоза и совхоза обсудить на общих собраниях призыв малокаменских колхозников и мероприятия по увеличению производства сельхозпродуктов в 1964—67 годах, развернув широкое соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 50-летия Советской власти.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К СЕВУ?

Весна все более вступает в свои права. До начала посевной остаются уже не месяцы и не недели, а считанные дни. В конце апреля, если не во всех сельхозартелях, то в большинстве из них хлебобобы наверняка приступят к севу.

Сейчас уже поздно вести разговор о подготовке к весне: надо быть в полной готовности к выезду в поле каждому хозяйству, ибо малейшее упущение в предстоящем наступлении за большой урожай шестого года семилетки может нанести непоправимый ущерб.

Именно с этой целью бюро парткома КПСС приняло на днях решение о проведении смотра готовности колхозов управления к весеннему севу.

Денада смотра, начавшаяся с 1 апреля, должна помочь вскрыть имеющиеся недостатки подготовки к полевым работам и как можно быстрее преодолеть отставание.

Возьмем колхоз «Нодочи-ги». О какой торопливости там может идти речь, если вот-вот надо сеять, а у нодо-

чиговцев 3 трактора из 4 еще не отремонтировались. Не ремонтируется и прицепной инвентарь. Он лежит под снегом. Кузница на замке — нет кузнеца. Две трети семенного зерна некондиционные по чистоте. Не вывозится навоз, не заготавливается зола. А правленцы и в ус не дуют.

Такие недостатки во многом присущи сельхозартелям «Искра коммунизма», «Ир-Жара», «Советский путь», где имеющаяся техника и прицепные орудия находятся в неисправном состоянии, тракторы не обеспечены кадрами для двухсменной работы, не полностью завезены горюче-смазочные материалы, не созданы механизированные звенья по выращиванию пропашных культур.

В подготовке к весне нет мелочей. Здесь все должно быть хорошо подогнано, начиная от отлично отремонтированного трактора и кончая боронкой, телегой и даже обыкновенным ведром, без которого нельзя залить воду в радиатор машины.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 54 (354)

Пятница, 3 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

В БОЛЬШОЙ ПОХОД

Обязательство членов колхоза «Малокаменский»

Обсуждая решения февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства, труженики колхоза «Малокаменский» считают меры партии и правительства, направленные на дальнейший подъем всего сельского хозяйства, своевременными и правильными. Хлебоборам указан верный путь, идя по которому мы сможем в кратчайшие сроки значительно увеличить производство и продажу сельскохозяйственных продуктов государству и тем самым внести свой вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

ВКЛЮЧАЯСЬ В БОЛЬШОЙ ПОХОД ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, НАШИ КОЛХОЗНИКИ РЕШИЛИ НАЧАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

Мы разработали комплекс мероприятий, которые дадут нам возможность достигнуть повышения урожайности всех зерновых и технических культур, повысить продуктивность всего общественного стада, провести

большое строительство в колхозе, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве и полеводстве, улучшить культурно-массовую и воспитательную работу среди колхозников.

К 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы должны достигнуть следующих рубежей:

довести валовое производство зерна до 12750 центнеров и иметь урожайность зерновых в 1967 году 17—18 центнеров с гектара, картофеля — 180 центнеров с гектара; ежегодно вносить на каждый гектар пашни 10—12 тонн органических и по 4—5 центнеров минеральных удобрений;

иметь в 1967 году 260 коров, что составит 16 голов на 100 га сельхозугодий, производить молока по 365 центнеров на 100 га сельхозугодий и получать от коровы не менее 2200 литров молока в год; производить мяса 1000 центнеров, или по 75 центнеров на 100 га пашни; получить 380 тысяч яиц в год; построить к 1967 году те-

лятник на 200 голов, коровник на 200 голов, птичник — на 1500 голов, зерносклад на 200 тонн, склад для удобрений на 300 тонн, гараж на 15 мест, механизированный ток;

установить 2 доильные установки, механизировать 2 кормокухни, 2 свинарника; построить клуб на 250 мест, детские ясли, столовую. Принять участие в строительстве интерната для 8-летней школы. Построить пекарню. Электрифицировать колхоз от государственной сети; провести озеленение населенных пунктов и заложить сад на 5 гектарах.

ВКЛЮЧАЯСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ, МЫ БУДЕМ БОРЬБЫ ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ КОЛХОЗА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

По поручению колхозников председатель колхоза «Малокаменский» М. МИКИШЕВ, секретарь парторганизации В. КУДРЯВЦЕВ.

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

31 марта венгерская столица радушно, как самых дорогих гостей, приняла прибывшую советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На вокзале делегацию встречали Первый секретарь ЦК ВНРП, председатель Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Янош Кадар и другие руководители партии и правительства.

На площади перед зданием вокзала собралось около 10 тысяч будапештцев. Состоялся митинг, на котором, горячо при-

ветствуемые собравшимися, выступили Янош Кадар и Н. С. Хрущев.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева неоднократно прерывались аплодисментами.

В тот же день в здании парламента Венгерской Народной Республики начались переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Делегации обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес.

(ТАСС).

ПО ДЕЛАМ—ПОЧЕТ

Бюро сельского обкома КПСС и облисполком, рассмотрев итоги работы совхозов, колхозов, предприятий и передовиков сельскохозяйственного производства за 1963 год по производству продуктов сельского хозяйства, занесли на областную Доску почета «колхоз „Колос“ (председатель колхоза Жаворонков А. П., секретарь парторганизации Шалагинов Н. М.) и совхоз «Михайловский» (директор т. Александров, секретарь парторганизации т. Дурников, председатель рабочкома т. Безденежных), передовиков сельскохозяйственного производства Горюнову Нину Ивановну, доярку колхоза «Авангард», Гусеву Галину Васильевну, птичницу сельхозартели «Земледелец», Зайцева Андрея Ивановича, свинаря совхоза «Комсомолец», Сальмину Надежду Васильевну, доярку совхоза «Комсомолец», председателя колхоза «Авангард» Перва Александра Ивановича.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



Много лет Вера Степановна Цветкова была рабочей первого отделения совхоза «Комсомолец». А ныне она решила стать дояркой. В ее группе 25 нетелей, из них 5 уже отелились.

По совету опытных животноводов фермы Вера Степановна применяет в своей работе все новое, передовое и добилась неплохой упитанности животных.

„ПРОЖЕКТОРАМ“ НЕ ГАСНУТЬ!

Пленум Шахунского городского комитета ВЛКСМ

Скоро три года исполнится со дня образования у нас в стране отрядов общественного молодежного контроля — комсомольских «прожекторов». Большую помощь оказали они за это время партии и советскому государству. Лучи «прожекторов» жгли бракоделов и лодырей, нарушителей трудовой дисциплины и расхитителей общественной собственности. Их ярым врагом был эгоизм, рутинность, косность, очковтирательство.

Во вторник в клубе имени Плаксына состоялся V пленум Шахунского городского комитета ВЛКСМ. Присутствующие на пленуме секретари комсомольских и партийных организаций, начальники и члены штабов комсомольских «прожекторов» промышленных предприятий Шахуны, Вах-

тана, Сявы, Пижмы, Урень, Ветлуги и поселка имени Калинина вели речь о работе отрядов «КП» Шахунской городской комсомольской организации.

Первым выступил секретарь горкома ВЛКСМ В. Лицюк. Он отметил, что в городской комсомольской организа-

ции уделяют укреплению трудовой дисциплины. Вот, например, о чем говорят результаты рейда, проведенного в сентябре 1963 года. В этот день в третьей смене (мастер Т. Смирнов) лесопильные рамы были пущены с опозданием в общей сложности на один час 10 минут. Кроме

ремстройучастке, в горпромкомбинате.

В прениях по докладу приняли участие комсомольцы различных предприятий и школ.

Начальник штаба «КП» Сявского леспромпхоза В. Ала-нии рассказал об организации рейдов молодыми рабочими

недостатков. Их сатирическая газета резко критиковала мастеров-пьяниц лесопильного цеха, виновников выпуска недоброкачественной продукции обойного цеха.

С интересом слушали комсомольцы выступление секретаря партийной организации комбината бытового обслуживания П. Г. Ненаева, члена КПСС с 1926 года В. А. Кирсанова, секретаря партийной организации Сявского леспромпхоза А. М. Русских, инструктора промышленного обкома ВЛКСМ Г. Курицына, председателя городского комитета партгосконтроля П. А. Богомолова.

Пленум закончил свою работу, принял развернутое постановление и социалистические обязательства.

Впереди у «прожектористов» города Шахуны много серьезных дел: надо бороться за снижение себестоимости продукции, вскрывать неиспользованные резервы производства, постоянно контролировать расход и использование черных и цветных металлов для того, чтобы максимально экономить средства в фонд Большой химии.

Отряды комсомольского «прожектора» обязаны оперативно действовать и впредь. Их яркий свет никогда не должен гаснуть!

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ции созданы 22 отряда «КП», в которых принимает участие 200 человек. Лучшими «прожектористами» являются комсомольцы Сявского леспромпхоза. Они взяли под свой контроль качество выпускаемой продукции, сохранность социалистической собственности. Лучи «КП» были направлены, главным образом, на это потому, что за поставку недоброкачественной продукции потребителям их предприятие в 1963 году повесило убытки в размере 3165 рублей.

Браку—заслон!—вот девиз молодых рабочих леспромпхоза. Во всех цехах предприятия сейчас созданы контрольные посты, которые постоянно следят за качеством выпускаемой продукции. После рейдов комсомольцы выпускают сатирическую газету и радиогазету.

«Прожектористы» Уренского леспромпхоза большое вни-

того, трое рабочих пришли на производство в нетрезвом состоянии, а некоторые лесозаготовители совсем не пришли на работу. В результате государству было недопущено 22 кубометра пиломатериалов на сумму 600 рублей. После принятия к нарушителям строгих мер трудовая дисциплина на предприятии улучшилась.

Хорошо работают «прожектористы» Шахунского комбината бытового обслуживания.

В. Лицюк обратил внимание на ряд недостатков в этом большом деле. Отряды комсомольского «прожектора» пока еще малочисленны. Например, в Калининском леспромпхозе (секретарь комсомольской организации Т. Першикова) в комсомольском «прожекторе» всего семь человек, в Пижемском леспромпхозе (секретарь комсомольской организации В. Елкин)—столько же. Существуют только на бумаге «КП» в Вахтанском ЛПХ,

предприятия. Он отметил, что в Ново-Сявском лесопункте особенно плохо следят за качеством продукции. В цехе домостроения до сих пор много домов не реализовано. К великому стыду, на предприятии не изжиты случаи хищения.

Секретарь комсомольской организации Шахунского комбината бытового обслуживания В. Ронжин говорил о взаимодействии «прожектористов» с администрацией и партийной организацией предприятия.

А. Кузнецова, начальник штаба «КП» Уренского ЛПХ, рассказала о результатах рейдов по экономии рабочего времени, качеству продукции, трудовой дисциплине.

Отряд комсомольского «прожектора» Устанского леспромпхоза, возглавляемый В. Краевым, существует всего три месяца, но за это время «прожектористы» выявили много



Замечательно работает раскряжевщик Вахтанского химлеспромпхоза Алексей Иванович Туранцев. В его руках электропила всегда действует безотказно. Сменные задания Алексей Иванович выполняет на 120 процентов. На снимке: А. И. Туранцев. Фото В. Душина.

ПИЛОМАТЕРИАЛ НА ЭКСПОРТ

Большую долю в продукции лесопиления Пижемского леспромпхоза занимают экспортные материалы. Пижемцы успешно справляются с заказами.

Уже сейчас отгружено 2630 кубометров высококачественных пиломатериалов для ГДР и 2600—Ленинградскому лесному порту, который отправляет продукцию во многие зарубежные страны.

Предприятиям Чехословацкой Советской Социалистической Республики отправлено 1050 кубометров фанерного кража.

Продукция пижемцев получает высокую оценку.

Б. Селезнев.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 3 апреля 1964 г.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД — ЭТО ИНИЦИАТИВА

ВСЕМЕРНО ПОДДЕРЖИВАТЬ РОСТКИ НОВОГО!

У НАС на предприятиях промышленной зоны немало прекрасных людей, передовиков производства, тех, кто является душой всего коллектива, его движущей силой, кто первый подхватывает все новое, прогрессивное и применяет у себя в цехе. Есть они и в Ветлужском леспромпхозе.

Больше тридцати лет занимается изготовлением мягкой мебели Владимир Иванович Беляев. Сколько советских людей благодарят его за удобные диваны, украшающие их квартиры, сколько товарищей обучил он своей профессией!

Все члены бригады, которой он руководит, его бывшие ученики. З. Туранцева, П. Гуляшов, Г. Беляева, Л. Вакулина, А. Гуляшова и Л. Втюрина под руководством старшего мастера выпускают высококачественную мебель.

Совсем недавно, в марте

этого года, бригаде было присвоено звание коммунистической. Она это заслужила. Только в феврале коллектив дал сверхплановой продукции на сумму 2100 рублей. За все время здесь не было допущено ни одного случая брака.

Уже после присвоения бригаде высокого звания Владимир Иванович собрал товарищей и сказал:

— Ну, теперь, друзья, нам нужно работать еще лучше, чем прежде. К этому зовет нас оказанная нам большая честь.

Долго обсуждали, прикидывали, подсчитывали.

При перевозке матраца одному работать трудно, неудобно. Если это делать двум рабочим, то получится экономия времени. Матрац изготовить можно быстрее.

Кто-то подсказал: — У нас при перевозке часто

остаются небольшие концы шпатага. В дело их не пустишь, приходится выбрасывать. Лучше, пожалуй, раскроем шпатага заниматься кому-нибудь одному, делать это строго по размерам, которые нужны. Тогда отходов будет меньше.

Люди думали по-хозяйски, по-коммунистически. После долгих обсуждений они разработали и утвердили личный план повышения производительности труда и экономии материалов на 1964 год.

Члены бригады обязались выполнить годовой план к 5 декабря. Экономить 56 килограммов гвоздей и 121,5 килограмма шпатага, что позволит сберечь 250 рублей. Каждому члену бригады повысить свою квалификацию на одну ступень разряда, активно участвовать в общественной жизни, проводить техническую

учебу. Просить администрацию с 1 января будущего года повысить нормы выработки на обивке мебели на 4 процента.

Отметим, что эти нормы в конце прошлого года были повышены. Значит, увеличить производительность труда можно, главным образом, за счет роста мастерства, уплотнения рабочего времени. А поэтому решили обратиться на это максимум внимания.

Можно уверенно сказать, что бригада Владимира Ивановича Беляева свое слово сдержит.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям Ветлужского леспромпхоза нужно поддержать инициативу мебельщиков, распространить ее в других цехах, повседневно оказывать помощь передовикам производства.

Н. ТАЛАНОВ, инструктор ГК КПСС.

ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

Участники художественной самодеятельности Ошминского сельского клуба только в марте выступили перед жителями деревни Кузнер, перед рабочими Майского лесоучастка Пижемского леспромпхоза и, наконец, в своем родном клубе.

Очень нежно звучит в исполнении хора «Оренбургский пуховый платок», весело, бойко—«Сибирская полечка». А. И. Втюрина хорошо подготовила с девушками танцы «Сырба», «Украинский гопак».

КОНЦЕРТ ЗА КОНЦЕРТОМ

Незаурядным артистом показал себя председатель сельсовета А. С. Кислицын. После мастерского исполнения роли пастуха в одноактной пьесе он заслужил бурные аплодисменты колхозников.

В программу выступлений сельских самодеятельных артистов входят интермедии, художественное чтение, русские и советские песни.

Дружный коллектив художественной самодеятельности Ошминского клуба намерен в ближайшее время дать концерты в самых отдаленных деревнях колхоза.

А. ГОЛИГОВА.

ОТ ПОДРУГ НЕ ОТСТАНЕМ

Стойловый период на исходе. Нам хочется оглянуться на пройденный путь, подвести итоги и высказать, что наболело на сердце.

С осени мы кормили коров отлично. В рационе были сочные корма, концентраты. А из грубых давали полную норму клеверного сена. Об озимой соломе и речи не вели. В правлении обнадеживали, что так продлится до выгона скота на пастбище.

Однако уже перед новым годом нам пришлось огорчиться. Сочных кормов не стало. А потом и дачу клевера сократили до 3 килограммов на корову в сутки. Оказалось, что агроном П. К. Савиных, подсчитывая наличие кормов, цифру раздул. Обманул нас.

Все нехватки в рационе стада пополнять за счет озимой соломы. Раздадим ее, соленой водой поспешем и концентратами поспешем. Иная корова и поест, а большинство только концентраты слизнут и стоят.

Конечно, и из соломы можно приготовить хороший корм, если ее изрезать и запарить. Несколько раз мы и обращались в правление, чтобы на кормокухне к паропроводителю приспособили запарные ящики и наладили измельчение соломы. Но просьба наша не выполнена и сейчас. А от этого мы недополучаем десятки литров молока. И обидно вдвойне, когда знаешь, что и машина для измельчения кормов имеется, и запарные ящики есть кому сделать.

Уже с осени на ферме ощущался недостаток воды. И дела-то всего было: очистить колодец. Но опять же правление от нас отмахнулось. Теперь воды не хватает даже по ведру на корову. Хорошо что около фермы снег есть. Ведроносим его и растаиваем. Сколько на это времени уходит! И все это при наличии механизированного водоснабжения, которое из-за отсутствия воды не работает.

В большой обиде мы на механизаторов Ошминского отделения «Сельхозтехника». В прошлом году они установили в коровнике подвесную дорогу и сделали ей неправильный уклон. Тележка с грузом, сколько ее ни толкай, движется в обратную сторону. Кормо-

кухня с двором рельсами не соединена. Вот и пользуемся ею только в исключительных случаях, а грузы больше переносим на себе.

Конечно, при таких условиях и молока мы получили немного. Но и то у нас никак сосчитать не могут. Первичный учет на ферме ведем правильный. Но как только наши данные поступают в колхозную контору, так и начинается путаница. Поделают молоко: это выпоено телятам, это высосали телята, это надоено летом, это — зимой. И до того делают, что в конце и не узнаешь, сколько же молока за нами считает бухгалтерия. Не случайно, что мы до сих пор не получили ответа, каковы надои на корову в прошедшем году. В районной газете опубликованы были результаты работы всех доярок управления, а у нас ограничили средним надоеном на корову по колхозу. И то мы сомневаемся, верна ли эта цифра. А всюду говорим о личных планах, об обязательствах.

День ото дня весна увереннее вступает в свои права. Она несет нам новые надежды и заботы. Главная из них — дать Родине больше молока. В этом году мы взяли обязательство надоить от коровы по 1900 килограммов молока. Сейчас на ферме 50 коров растелилось. И хотя корма неважные, но добиваемся, что коровы надаивают по пять литров молока в сутки.

В газетах мы часто читаем об искусственном молоке для молодняка, но подробно не знаем, что это за средство. А ведь неплохо бы и у нас его применить. Об этом правлению колхоза и заведующему фермой М. К. Смирнову надо подумать. Хотелось, чтобы и впредь правление побольше интересовалось нашей работой. Приближается пастбищный период и нам хочется обратить внимание на то, чтобы участки с зеленой подкормкой были расположены как можно ближе к ферме. Словом, наша просьба: создать нам все условия для успешной работы.

А. Кудочигова, В. Смирнова, В. Питилимова, А. Питилимова, Н. Цепева, А. Кудочигова, доярки колхоза «Кудочиги».

КАК СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

В РЯДЕ КОЛХОЗОВ нашего управления ежегодно допускается падеж народившегося молодняка. Особенно много заболевает телят и поросят со значительным отходом, так называемым поносом, в первые десять-пятнадцать дней после рождения. В прошлом году, например, в колхозах «Всходы Ильича» и имени Фрунзе пал от этого каждый второй поросенок. В нынешнем году наблюдается большой падеж молодняка в сельхозартелях «Искра», «Искра коммунизма» и «Гигант».

Зачастую считают, что гибель молодняка в этот период — закономерное явление, что якобы в самом организме животного заложены элементы нежизнеспособности, проявляющие себя в тяжелый молозивный период. Но подобные «закономерности» бывают только там, где во дворах температура не отличается от наружной, не следят за отелами, не сразу обтирают новорожденного.

Причину частых заболеваний молодняка надо искать не в совершенстве самого организма, а чаще всего в ошибках, которые допускаются в уходе и кормлении животных. Независимо от того, каким методом выпаиваются телята: ручным, искусственным или подсосным, одним из важнейших условий воспитания новорожденного является первое кормление молозивом, сразу же после рождения.

Поросят подсаживают под свиноматку, а телят допускают к вымени или сосковой полке как можно скорее, но не позже, чем через час после рождения. Это же относится и к ягнятам.

Молозиво выделяется из организма коровы в течение очень короткого срока, постепенно меняет свой состав, превращаясь в молоко приблизительно к 10—15 дню после отела. Надо максимально использовать этот короткий период и скормить его теленку как можно больше, то есть кормить вдоволь. Запоздалая дача молозива весьма вредно отзывается на молодом организме животного. Поступающий корм (молозиво) подвергается гнилостному распаду, что приводит к тяжелым заболеваниям энтеритам, гастроэнтеритам, токсикозам, сопровождающимся сильным поносом, и зачастую ведет к гибели.

Самым плохим антисанитарным следует признать способ ручной выпойки телят молозивом и молоком из ведра. Телята с трудом к нему приучаются, наблюдаются случаи аспирационной пневмонии при попадании молока в трахею, особенно при больших промежутках между кормлениями. Как правило, телята жадно глотают молоко большими порциями, оно не перемешивается со слюной, а это снижает его усвоение и зачастую свертывается, превращается в плотные казеннообразные

сгустки. Это приводит к заболеванию и гибели телят.

Особенно опасно, когда теленка начинают приучать пить с пальцев, зачастую грязных, немытых рук. Более удачной следует считать выпойку из специальных поилок с соской, имитирующих своей конструкцией вымя коровы. Преимущество поилок состоит в том, что теленок, используя соску, получает молоко малыми порциями — струйкой, которая хорошо смешивается со слюной и подвергается первому этапу ферментации. Такие поилки

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

позволяют телятнице выпивать несколько телят одновременно.

Наилучшим же методом выпойки телят является подсосный. Этот метод устраняет все вышеперечисленные недостатки и более соответствует инстинкту коровы и теленка, вызывая полезные для организма рефлексы. Так, например, в сельхозартели «Колос» на Орловской ферме ранее наблюдалось массовое заболевание телят воспалением желудочно-кишечного тракта, поносом. Но стоило перевести их на подсосный метод кормления, и заболевание и падеж прекратились.

Законно возникает вопрос, сколько раз в сутки теленок должен получать молозиво? При подсосном методе этот вопрос отпадает. При ручном — теленок должен получать молозиво и молоко четыре-пять раз в сутки до 10-дневного возраста, а затем можно переходить на трехкратное кормление и приучать его к поеданию сена и концентратов.

При правильном выращивании можно сохранить в помете всех поросят и к отъему их живой вес довести до 18—20 килограммов. Содержать поросят под свиноматками следует на свободе. В первый месяц их жизни основным кормом должно быть молоко свиноматки. Они сосут ее до 24 раз в сутки. Отсюда развитие поросят полностью зависит от молочности и кормления свиноматки.

Передовые свиноводы начинают подкармливать поросят поджаренным зерном и парным коровьим молоком. С 10-дневного возраста начинают скармливать смеси концентрированных кормов в виде каши.

С 20 дня в рацион вводятся сочные корма: вареный картофель, морковь.

Для предупреждения заболевания анемией поросят скармливают препараты железа, меди, кобальта, вводят минеральную подкормку. Следует отметить умелое воспитание новорожденных поросят в сельхозартелях «Родина» и «Прогресс».

При хорошем кормлении овцематок их ягнята первые две-три недели питаются только материнским молоком. С 15—20-дневного возраста их уже следует приучать к поеданию концентратов и хорошего сена. Как правило, в колхозах, где суягных и подсосных овцематок кормят только одним сеном плохого качества и не подкармливают ягнят, наблюдается массовый падеж молодняка.

Важное место в выращивании молодняка занимает водный режим. Надо помнить, что молоко полностью не утоляет жажду, и животному с первых дней жизни необходимо давать воду, вначале теплую, кипяченую 20—22 градусов или комнатной температуры, а для более взрослых обычную родниковую или водопроводную, слегка подогретую. Телятам вода выпивается из сосковой поилки, а поросят из корытца, через полтора-два часа после кормления два раза в день вволю. Корытца после поения у поросят следует убирать, чтобы они не загрязнялись.

Еще лучше будет, если вместо воды пить молодняк сеном настоем. Отличной подкормкой и одновременно диетическим кормом является простокваша из обрат, которую можно использовать для поросят и ягнят с самого раннего возраста, даже чередуя ее с молоком. Простокваша или ацидофильное молоко получается путем сквашивания обрат специальной закваской. Лечебное действие ее в том, что ацидофильные палочки, попадая в кишечник животного, подавляют продуктом своей жизнедеятельности развитие гнилостных и болезнетворных бактерий.

Молодняк, рождающийся от коров, свиней и овец, которые содержались на неполноценных кормовых рационах, зачастую бывает слаборазвитым, мелким. Пищеварительный аппарат у него обычно недоразвит, мало подготовлен для нормального пищеварения. Такой молодняк часто болеет расстройством пищеварительных функций. С целью лечения и профилактики таких расстройств хорошо действует искусственный желудочный сок. Изготавливать его очень просто: в одном литре дистиллированной или кипяченой воды растворяют 5 мг. химически чистой соляной кислоты, к раствору добавляют 10 граммов пепсина в порошке и смесь тщательно размешивают до полного растворения пепсина.

С лечебной целью искусственного желудочного сока перед кормлением дают телятам 100 мг., поросят — 50 мг., с целью профилактики — телятам — 50—70 мг., поросят — 30—50 мг. Соляная кислота и пепсин продаются в достаточном количестве аптекой ветеринарии.

Хорошие результаты в предупреждении заболевания молодняка воспалением желудочно-кишечного тракта получаются от регулярного применения кормового (нативного) биомидина в рекомендуемой дозе.

Практика показывает, что применяя научные методы выращивания молодняка, даже при неполноценном кормлении маточного поголовья можно сохранить почти весь приплод.

М. ДУБРОВИН,
главный ветврач производственного управления.

КАЖДОМУ ТРАКТОРУ — НОМЕРНОЙ ЗНАК

Сельхозартели района располагают большим количеством тракторов, и некоторые из них используются на транспортных работах. Но очень часто трактористы нарушают элементарные правила движения. Бывают случаи, когда механизаторы управляют трактором в нетрезвом состоянии. Так, например, 11 марта 1964 года тракторист колхоза имени Ленина, Увийского сельсовета, Д. Романов был задержан в селе Тоншаево в сильно опьяненном состоянии, причем выехал на работу на технически неисправном тракторе, не имея с собой прав, с неподписанным механиком путевым листом. Правила эксплуатации тракторов категорически запрещают

перевозить людей на тракторных санях и тележках, превышать количество людей в кабине трактора больше, чем предусмотрено заводской инструкцией. Но и эти правила очень многими не соблюдаются.

Нередки случаи неправильного учета техники в ряде хозяйств. Так, бухгалтерия колхоза имени Кирова списала, не имея никаких документов, трактор «ДТ-54», хотя он продолжает работать.

Сейчас в районе проводится очередной периодический технический осмотр машинно-тракторного парка и автомашин колхозов района. После осмотра, в апреле, будут введены номерные знаки на все трактора.

Руководители хозяйств, имеющие в эксплуатации транспортные трактора, обязаны в трехдневный срок зарегистрировать их и получить номерные знаки в отделении «Сельхозтехника». Для получения номерных знаков представители колхозов должны иметь: ходатайство хозяйства о приеме на учет и выдаче номерных знаков для тракторов, акты технического состояния машин, технические паспорта, заполненные соответствующими данными на день получения номерного знака, доверенность хозяйства, квитанцию об уплате за номерные знаки.

Б. КРАШЕНИННИКОВ,
инженер-инспектор госнадзора.



Третье место занимает в соревновании доярок Зотовской фермы сельхозартели имени Кирова Анна Константиновна Солоницына.

С начала года она получила от каждой коровы более 300 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: А. К. Солоницына.

ГОЛОС РАЗУМА

О СОХРАННОСТИ ДОРОГ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД

Решение исполнительного комитета Шахунского районного Совета депутатов трудящихся от 30 марта 1964 года

В соответствии с решением облисполкома от 16 марта 1964 года и в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог в весенний период 1964 года от разрушений исполком райсовета решил:

1. Запретить с 6 апреля 1964 года до особого распоряжения проезд по дорогам Шахунья—Хмелевицы, Тоншаево—Шайгино, Тоншаево—Пижма на всех видах автомобильного транспорта и тракторах, за исключением легковых автомобилей и автобусов.

2. Запретить движение гусеничных тракторов по дорогам с твердым покрытием на весь период года, за исключением тракторов на резиновом ходу.

3. Обязать зав. отделом строительства и ремонта дорог т. Насырянова и председателей сельских Советов принять соответствующие меры к сохранности дорог и дорожных сооружений в весенний период на территории сельсоветов.

4. Выделить в распоряжение дорожного отдела потребное количество рабочей силы и транспорта в счет трудового участия в дорожных работах.

5. Обязать отдел строительства и ремонта дорог (т. Насырянова) и Уренский дорожно-эксплуатационный участок установить на закрытых участках дорог шлагбаумы и организовать охрану дорог и сооружений от разрушений.

6. Предоставить право отделу строительства и ремонта дорог закрывать движение автомобильного транспорта полностью, если это вызывается срочной необходимостью.

7. Обязать начальника ГОМ тов. Дудина И. М. оказывать отделу строительства и ремонта дорог содействие в регулировании движения транспорта, привлекать нарушителей настоящего решения к строгой ответственности.

Зам. председателя исполкома райсовета М. ЧИЧКОВ.
Секретарь исполкома райсовета В. ЛЕБЕДЕВ.

ЭХО НАШЕЙ ПОЧТЫ

Редакция газеты получила письмо, авторы которого сообщали, что в поселке Сява некоторые жители занимаются изготовлением радиопередающих устройств без специального на то разрешения. Этот материал был послан для проверки органам милиции.

Недавно начальник Сявского отделения милиции Н. Кустов сообщил, что факты подтвердились. «Радиолюбители» В. В. Лебедев и Н. И. Гольманов на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля 1960 года оштрафованы. Их радиопередающие устройства конфискованы.

К сожалению, на Сяве это не единичный случай. Хулиганство в эфире нет-нет да и повторится. Таким товарищам следует понять, что они могут понести более суровое наказание.

Зам. редактора Г. П. ЧИСТЯКОВ.

СЯВСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ ТРЕБУЮТ НА РАБОТУ

вздымщики и сборщики на Ветлужский участок, на кордон Взвоз, на Ново-Успенский участок, участок Кресты, 17 километр, на Турковский и Вахтанский участки. Оплата сдельно-премиальная. Квартирами будут обеспечены, проезд до места работы будет оплачен.

В. Швец.

ПО КАКОМУ ПУТИ ИДУТ, как вести дальше внешнюю политику? Над этим вопросом все чаще задумываются государственные деятели США. Властители этого самого сильного в капиталистическом лагере государства начинают понимать, что они отнюдь не всемогущи. Канули в вечность времена, когда они могли силой навязывать свою волю другим народам. Жизнь убеждает их в этом каждый день и каждый час.

Мы уже рассказывали читателю о героической борьбе народов Южного Вьетнама, Панамы, Кубы против американских империалистов. Раньше достаточно было нескольких кораблей и нескольких батальонов американской морской пехоты, чтобы привести эти народы к послушанию. ныне дела решаются не так просто.

В Южном Вьетнаме американские каратели сами теперь не знают, как выпутаться из авантюры, в которую они влезли много лет назад.

В январе этого года Панама порвала дипломатические отношения с США и заявила, что не восстановит их, пока американцы не согласятся начать переговоры о возвращении ей прав на зону Панамского канала, отторгнутую Соединенными Штатами 60 лет назад. Вашингтон давит на Панаму, угрожает ей расправой, но эта крошечная республика не склоняется перед своим могущественным соседом. И сегодня «панамский кризис», как его именуют в США, выглядит не менее остро, чем в те дни, когда он возник.

А Куба? Перед волей ее народа к свободе оказались бессильными и военные десанты, и экономическая блокада, организованная Соединенными Штатами.

Мы указали только на часть тех уроков, которые сама жизнь преподала американским правителям. Им приходится теперь признавать тот факт, что в мире происходят

ведические перемены — и притом не в пользу США, что старая политика угроз и насилия терпит провал и что пора переходить к новой политике, основанной на идеях мирного сосуществования между народами. Об этом заявляли — и не раз! — даже высокопоставленные американские деятели.

Но вот недавно (это было 25 марта), когда один из видных американских политических деятелей — сенатор У. Фулбрайт выступил с требованием изменить внешнюю политику

сударственный секретарь Раск и президент Джонсон, которые сами неоднократно признавали необходимость пересмотра внешней политики США? А все дело в том, что Фулбрайт не ограничился общими призывами к изменению политики, а высказал ряд конкретных пожеланий.

Во-первых, он заявил, что надо смириться с тем, что произошло на Кубе, и оставить ее в покое. Ни один ответственный деятель, сказал он, не должен выступать за

оттуда американских войск. Сенатор Айкен не только поддержал точку зрения Фулбрайта в отношении Кубы, но и пошел даже дальше его в вопросе о войне в Южном Вьетнаме. Он заявил, что следует осудить всякие разговоры об усилении войны в Южном Вьетнаме, пишу для которых дает, в частности, министр обороны США Р. Макнамара.

Нужно отметить, что некоторые газеты стали писать о том, будто Фулбрайт выступал от имени правительства США. Вот тут-то руководители правительства и сочли необходимым «внести ясность». Раск поспешил заявить, что Фулбрайт высказал свое личное мнение, а не точку зрения правительства. Он согласился со словами Фулбрайта о том, что в политику США надо внести изменения, но тут же подчеркнул, что политика в отношении Кубы останется прежней. Не согласен Раск и с предложениями Фулбрайта о переговорах с Панамой. Так же о себе высказался Фулбрайт и президент Джонсон.

Практически все предложения Фулбрайта и некоторых других сенаторов, как видно, не будет дан ход. Однако их выступления имеют серьезное положительное значение, поскольку они нашли широкий отклик в американском народе. «Есть все основания полагать», — писала газета «Нью-Йорк таймс», — что многие американцы разделяют мнение Фулбрайта.

Я. МАЗОР.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

США, в Вашингтоне произошел настоящий переполох. Почему? Разве в этом требовании содержится что-то совершенно новое и неожиданное? Отнюдь нет. Фулбрайт — старый деятель демократической партии, той самой партии, к которой принадлежат президент Джонсон и большинство членов правительства США. Он впервые был избран в сенат от штата Арканзас еще в 1944 году, а в январе 1959 года стал председателем комиссии сената по иностранным делам. Он не раз критиковал правительство США за нежелание решать различные спорные международные вопросы путем переговоров.

Почему же на этот раз его выступление породило в Вашингтоне настоящую политическую бурю? Почему немедленно в спор с Фулбрайтом вступили многие государственные деятели, в том числе го-

вторжение на Кубу. Что же касается американской политики удушения Кубы путем экономического бойкота, то она, по словам Фулбрайта, «провалилась и нет никаких оснований полагать, что она принесет успех в будущем».

Во-вторых, Фулбрайт сказал, что надо начать переговоры с Панамой о пересмотре договора о зоне Панамского канала.

В-третьих, он призвал к снятию ограничений в торговле США с СССР и другими социалистическими странами.

Одним словом, в выступлении этого сенатора обнаружилось стремление подкрепить добрые намерения кое-какими практическими делами. А тут еще нашлись сенаторы, которые высказались против американской авантюры в Южном Вьетнаме. Так, сенатор Морзе потребовал прекращения военного вмешательства в дела Южного Вьетнама и вывода

- Убрать трап!
- Есть!
- Отдать швартовые!
- Есть!

Строго звучит голос капитана огромного теплохода, управляющегося в путешествие по Волге. Только Волга — это несколько кадров на экране, капитан и матросы — участники географического общества школы № 2, а пассажиры — переполненный зал гостей и учеников. И не беда, что не слышно плеска волжской воды, а капитан до того мал, что удивительно, где и голос он такой важный взял. Все равно интересно!

Литературно-художественный монтаж называется «Волга и Кама работают на коммунизм». «Теплоход» идет, а на карте страны вспыхивают огни волго-камских гидроэлектростанций. На маленьком экране течет Волга, а матросы рассказывают легенды и предания, связанные с этой рекой.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Библиотека на общественных началах организована в красном уголке ДСУ-1. Сейчас там имеется более 150 книг. В свободное от работы время рабочие приходят сюда, чтобы взять хорошую книгу.

Заведует библиотекой диспетчер Т. Зайцева. Она с огоньком взялась за это дело. Наш библиотечар старается привлечь в библиотеку как можно больше читателей.

В. Сусл. шофер.

МОЛОДЫЕ КОЛУМБЫ

говорят о прошлом и настоящем поволжских народов. Замечательное было путешествие!

Весь этот вечер был посвящен десятилетнему юбилею общества «Юный географ» при школе № 2. О работе общества рассказала Надя Веселова, председатель правления общества.

— Сейчас общество насчитывает более 200 человек, 100 из них действительные члены. Только в этом году в общество принято 36 человек, которым сегодня будут вручены удостоверения.

Надя рассказала о большой работе, которую провели и проводят члены секций общества: краеведческой, туристической, биологической и геологической; о создании большого краеведческого музея при школе, о большом и интересном походе по реке Вае. Рассказала, как проходят занятия секций.

Членам общества пришло поздравление: «Редакция Все-

союзного радиовещания для детей и юношества поздравляет с десятилетним юбилеем общество «Юный географ» при школе № 2 в городе Шахунье. Надеемся, что вы и впредь будете самыми активными участниками «Путешествия по любимой Родине». Желаем успеха! По поручению редакции Михаил Ильин».

Да! Это тот самый Михаил Ильин, которого ребята знают, как Захара Загадкина.

Вечер прошел интересно! Работала «комната чудес», где можно было отправиться в путешествие или на Венеру, или на Марс; комната головоломок, где отгадав несколько загадок, можно получить жетон, и только тогда думать о «космических путешествиях». В географическом кабинете расположились экспонаты краеведческого музея.

Расходились поздно. Хорошо веселиться, но нужно и работать — впереди столько неоткрытого!

Н. МАТВЕЕВА.

СПОРТ ЧЕМПИОНЫ — СЯВИЧИ

Первенство города по баскетболу было разыграно в минувшее воскресенье в спортзале школы № 14. Почетный титул чемпиона завоевала команда Сявы. Выиграв с разгромным счетом у вахтанцев (62:7) и у спортсменов города Шахунья (45:15), сявичи стали победителями.

Самым результативным игроком в этих соревнованиях был А. Лопатин. В двух играх он забросил в корзину 31 мяч. Хорошо играли его товарищи по команде И. Румянцев и Ю. Втюрин.

В заключение хочется отметить, что не все команды участвовали в розыгрыше. Так, не приехали баскетболисты Пижмы, Ветлуги.

Скоро состоятся соревнования по шахматам. Все городские спортивные организации должны прислать своих шахматистов на игру.

В. Швец.



МОСКВА. В этом году на соискание Ленинской премии в области журналистики и публицистики выдвинута книга корреспондента «Комсомольской правды» Василия Пескова «Шаги по росе». Книга включает в себя большую серию очерков о наших современниках.

Умение видеть за обычными, повседневными фактами огромное и значительное, что происходит в нашей жизни, помогает автору с большой убедительностью, простым и колоритным языком рассказать читателю о рабочем человеке, строителях сибирских строек, покорителях звездных далей и тружениках села. С большой любовью В. Песков рассказывает на страницах своей книги о природе, окружающей нас, открывая читателю много нового и прекрасного.

Книга Василия Пескова богато иллюстрирована его фотографиями, которые помогают более доходчиво рассказать читателю о событиях.

На снимке: Василий Песков. Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС